



全国政协十四届一次会议闭幕

习近平李克强栗战书汪洋李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山出席
王沪宁发表讲话

新华社北京3月11日电 中人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议圆满完成各项议程,11日下午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各参加单位、各级组织和广大委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座。

下午3时,闭幕会开始。王沪

宁宣布,政协第十四届全国委员会第一次会议应出席委员2169人,实到2119人,符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届全国委员会第一次会议关于提案工作情况报告的决议、政协第十四届全国委员会第一次会议关于中国民主政治协商会议章程修正案的决议、政协第十四届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十四届一次会议提案审查情况的报告、政协第十四届全国委员会第一次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届一次会议是一次高举旗帜、民主团结、求实奋进、风清气正的大会,充分彰显了我国全过程人民民主的特点优势和生机活力。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看望委员并参加联组讨论,同委员们共商国是。委员们认真学习

习近平总书记参加民建、工商联界委员联组会时的重要讲话,深入讨论政府工作报告和其他报告,认真审议政协常委会工作报告、政协章程修正案草案等文件,取得丰硕议政成果。全体委员高度评价中共十八大以来党和国家事业发展取得的历史性成就、发生的历史性变革,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,对以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴光明前景充满必胜信心。

王沪宁表示,中共二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,人民政协使命光荣,责任重大。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商

制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,紧扣中心大局,认真履行职能、积极担当作为,更好把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来,为实现中共二十大确定的目标任务作出积极贡献。为此,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,确保人民政协事业发展的正确政治方向;要自觉围绕中心服务大局,为推动中共二十大决策部署贯彻落实协商建言;要始终坚持大团结大联合,汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

王沪宁表示,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,同心同德、群策群力,坚定信心、勇毅前行,奋力谱写人民政协事业发展新篇章,为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中

华民族伟大复兴而团结奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有:马兴瑞、王晨、王毅、尹力、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李干杰、李书磊、李鸿忠、杨晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、魏凤和、赵克志、张军、应勇、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、张庆黎、刘奇葆、万钢、卢展工、马飚、陈晓光、夏宝龙、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海外侨胞等应邀旁听闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

闭幕会后,习近平等党和国家领导人与出席会议的全体政协委员合影留念。

今年全国两会最后一场“委员通道”开启,8位委员畅谈履职心声 让2亿灵活就业者老有所养病有所医

记者 刘云鹤 杨璐 李静
发自北京

相信消费市场 会一路向好越来越好

有记者向全国政协委员、月星集团董事局主席丁佐宏提问:中央经济工作会议提出,要把恢复、扩大消费摆在优先位置。您怎么看待中国消费市场的前景?

“2022年,我国经济领域也包括消费行业,因疫情的影响遭受了不小的冲击,国家及时出台了一系列促进消费的好政策,有力地稳住了市场一直向好的基本面。兔年春节,我国交通系统共发送旅客2.26亿人次,同比去年上涨了71.2%。”丁佐宏说,人流就是信息流,信息流就是消费流。

丁佐宏表示,今年以来,我们各商场的统计数据显示,零售、服装、鞋帽、家具、家电等实体销售强势反弹,特别是餐饮娱乐等线下服务性消费也一路向好,有些商场有些业态出现了“一铺难求”的现象。

现在春暖花开了,中国的消费市场也重新暖起来了。丁佐宏说,中国有14亿人口,本身就有巨大的消费市场,就像汪洋大海一样,消费永远在,市场永远在,人们对美好幸福生活的追求永远在。随着营商环境不断优化,市场主体活力不断释放,老百姓的腰包不断鼓起来了,相信消费市场会一路向好、越来越好,坚信消费市场的活力一定能够为我国的经济发展添砖加瓦。我们也会为人们过上幸福美好的生活当好合格“店小二”。

直击关切,通达民心。3月11日下午,全国政协十四届一次会议闭幕会在北京人民大会堂举行,闭幕会开始之前,今年全国两会第三场也是最后一场“委员通道”集体采访活动开启,8位全国政协委员围绕消费市场、灵活就业保障、电影市场等热点话题,积极建言献策。



3月11日,全国政协十四届一次会议第三场“委员通道”集体采访活动在北京人民大会堂新闻发布厅举行。 新华社发

让灵活就业群体 受关心更安心

有记者提问全国政协委员、京东集团技术委员会主席曹鹏,随着数字经济的发展带来创业型就业的新方向、新场景,催生出一批灵活就业岗位和多种新就业形态,目前我国灵活就业人员已达2亿人,他们的权益保障也成为社会关注的热点,请问您如何看待?

曹鹏表示,相信大家对这个群体都不陌生,我们经常看到的快递小哥、网约车司机、外卖骑手,大部分属于灵活就业。无数灵活就业者和他们一样,默默为这个社会作贡献,但是他们也面临很多困难。

“我看了一组数据,到2021年我们的灵活就业群体已经突破了2亿,但是他们当中上职工

医疗保险的人比例还非常低。这不光影响他本人,他们背后是千万万个家庭,每一个灵活就业者可能都是一个家庭的顶梁柱。”曹鹏说,“你说他们不知道这里面有风险吗?他们知道。你说他们不怕吗?他们怕。”

曹鹏呼吁,用工单位不管是大是小,都有责任,也有义务把这些灵活就业者的权益保障好,把这些家庭的顶梁柱扶稳了。用工企业要用好保险工具,社会要撑好保障伞,让灵活就业者实现老有所养、病有所医、伤有所赔,让2亿灵活就业群体受关心,更安心。

春节档票房超67亿 有好电影才能有观众

有记者提问全国政协委员、中国电影艺术研究中心研究员皇甫宜川,今年国内电影市场刷

新年度票房最快破百亿纪录,这是否意味着中国电影行业已走出困难期?电影市场的最新发展趋势是怎样的?

皇甫宜川介绍,其实在今年春节之前,中国电影人的心一直悬着。2019年是中国电影行业的高光时刻,那一年中国电影总票房超过了640亿,全年有超过17亿人次的观众走进电影院看电影。这些亮眼的数据让我们相信,中国电影行业正在迎来一个非常好的前景。

皇甫宜川表示,面对疫情,中国电影人从来未曾放弃对光影梦想的探索。当疫情防控进入到一个新阶段的时候,中国电影行业能否快速复苏就成为中国电影人特别关心的问题。“春节档通常会被看作市场的风向标,今年春节档确实不负期望。”皇甫宜川表示,《流浪地球2》《满江红》《无名》《深海》《熊出没》等,都有非常好的票房表现,让大家再次看到中国电影的活力,也表明中国电影行业守正创新所积累的巨大市场能量和基础仍然存在,观众对电影的需求和热情仍然存在。今年春节档的票房超过了67亿,在1月份的最后一天突破了100亿,7天假期有近1.3亿人次的观众走进电影院看电影。

皇甫宜川说,这再次证明有好电影,才会有观众;有观众,电影才能生存和发展。拍好电影,以多样化的优秀电影满足广大观众对美好生活的需求,是中国电影发展的硬道理和着力点。

陆海新通道运输网络 已覆盖全球393个港口

有记者提问全国政协委员、广西国际博览事务局党组书记、局长韦朝晖,今年是国际陆海贸易新通道建设的第六年,六年来国际陆海贸易新通道建设取得哪些成效,给我国西部地区和东盟带来哪些实惠?

韦朝晖表示,中国—东盟关系成为推动构建人类命运共同体的生动例证。东博会已成功举办19届,超过40个国家的110多万客商参展参会,服务了会集20亿人口的中国—东盟自由贸易区,带动了陆海新通道等重大项目建设,为各国企业和人民创造了发展新机遇。随着中国—东盟自贸区建设走深走实,东盟国家的食品饮料、家居用品等在中国热销,中国的智能装备、绿色家电等深受东盟采购商青睐,这都得益于东博会的举办以及茁壮成长的陆海新通道。

韦朝晖提到,目前,陆海新通道运输网络已覆盖全球119个国家和地区的393个港口,是连接中国与东盟时间最短、服务最好、价格最优的贸易通道。

“借助这条通道,东盟商品在广西北部湾港上岸,迅速由日夜穿梭的海铁联运班列发往广阔的中国大市场。借助这一条通道,广西新能源汽车、重庆笔记本电脑、贵州茶叶、宁夏葡萄酒、新疆坚果等西部地区的中国产、中国造,走向东盟乃至全世界。”韦朝晖说,“可以说,乘着政策的东风,高水平共建陆海新通道是西部地区扩大开放,融入双循环的快车道,也是助力西部老百姓的致富道,为沿线万家灯火增添更多欢声笑语。”